

**СОВЕТ КУРНОСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БОЛЬШЕРЕЧЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Р Е Ш Е Н И Е

11.03.2023

№ 156

Об отчете главы Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области о результатах его деятельности и деятельности администрации Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области в 20223 году.

Заслушав отчет главы Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области о результатах его деятельности и деятельности администрации Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области в 2021 году, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области Совет Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области
р е ш и л:

1. Отчет главы Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области о результатах его деятельности и деятельности администрации Курносовского сельского поселения сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области о в 2023 году принять к сведению (прилагается), и считать деятельность главы и администрации Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области в 2023 году удовлетворительной.

2. Опубликовать настоящее решение в периодическом печатном издании «Курносовский муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области в сети Интернет

Глава сельского поселения



П.М.Тимченко

Уважаемые односельчане, уважаемые приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчет о деятельности администрации Курносовского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области в 2023 году.

Бюджет доходной части сельского поселения за 2023 год исполнен в сумме 5 миллионов 984 тыс. рублей, что составляет 100 % к уточненному годовому назначению бюджета поселения.

Рассмотрим бюджет в части поступления налоговых и неналоговых доходов, так за 2023 год поступило:

- Налоговых и не налоговых доходов в сумме 1 миллион 255 тыс. рублей, в том числе: НДФЛ- 98 ,5 тыс. руб.,

единый сельскохозяйственный налог 313,7 тыс. руб.,

налог на имущество физических лиц 212,9 тыс. руб.,

земельный налог в сумме 155,4 тыс. руб.

государственная пошлина (нотариальные действия)-2,4 тыс. руб.

доходы от уплаты акцизов –522,8 тыс. руб.

и безвозмездные поступления из вышестоящих бюджетов в сумме 4 649,4 тыс. рублей (дотация, субсидии и межбюджетные трансферты).

По расходной части бюджета исполнение составило 5 млн 488тысяч рублей, что составляет 98 % к уточненному плану расхода бюджета поселения при плановом значении –5 миллионов. 985 тысяч рублей, неисполненные обязательства в размере 497,8 тысяч рублей это остаток средств дорожного фонда который переходит на следующий финансовый год.

В разрезе бюджетных разделов ситуация сложилась следующим образом:

Дорожное хозяйство, расходы в целом составили 733,6 тысяч рублей
вт.ч.:

- на содержание дорог, а именно грейдирование, очистка дорог от снега в размере 232,7 тысячи рублей;

В 2023 году в рамках инициативного бюджетирования успешно реализован проект «Устройство детской игровой площадки «Курносики» по улице Советов в селе Курносово Большереченского муниципального района Омской области» огромная работа проделана инициативными жителями Курносовского сельского поселения совместно специалистами администрации Курносовского

поселения в целом сумма проекта после проведения торгов составила 1 миллион 538 тыс. рублей, для строительного контроля за качественным строительством детской площадки привлечена специализированная организация услуги которой обошлись бюджету в 40 тыс. рублей.

Работа в рамках инициативного бюджетирования продолжается, наша команда не равнодушных и инициативных жителей, воодушевленные победой в конкурсном отборе в конце 2023 года вышла с проектом Возрождение спортивных традиций – устройство хоккейной площадки в селе Курносово и победили! Сумма проекта 2 миллиона 999 тыс. рублей срок реализации нынешний 2024 год.

Расходы по разделу коммунальное хозяйство в отчетном году составили 362,9 тысяч рублей. Расходы связаны с ремонтом водопроводных сетей, исследование воды, обустройство водозаборных скважин.

На благоустройство территории сельского поселения в целом израсходовано 330,0 тысячи рублей, в том числе на уличное освещение 30,0 тыс.рублей, на содержание и ликвидацию свалок 227,8 тыс. руб., в 2024 году исполнено решение суда по ликвидации свалки в с. Курносово - скашивание сорной растительности 14,8 тыс. рублей,

За последние несколько лет очень остро стоит вопрос организации пожарной безопасности на территории поселения. Так в 2023 году из бюджета на эти цели потрачено порядка 377,9 тысяч рублей в том числе:

- устройство противопожарных полос, опашка территории (12 км) на что потрачено 220,5тысяч рублей;

Несмотря на проделанную в этом направлении работу из бюджета поселения выплачены два штрафа которые в сумме составили 150,0 тысячи рублей, так как с имеющейся на территории поселения техникой, особенностями рельефа сложно было довести те же противопожарные полосы до идеального состояния.

Но стараемся решить и эти проблемы.

Доплата к пенсии муниципальных служащих в 2023 году составила 83,8 тысяч рублей.

Содержание военно - учетного работника в 2023 году составило 82,5 тысячи рублей (средства федерального бюджета).

Численность населения на 1 января 2023 года составляет 717 человек з
В 2023 году родилось 2 детей, умерло 6 человек. Численность населения в трудоспособном возрасте составляет 309 человек, из них 80 человек заняты в ЛПХ, 40 человек работает вахтовым методом.

На территории поселения преобладает деятельность, связанная с производством и переработкой сельскохозяйственной продукции, а именно растениеводство, животноводство, здесь осуществляют свою деятельность одно из самых стабильных крестьянско-фермерских хозяйств Большереченского муниципального района, хозяйство КФХ Ложкина Сергея Васильевича. В его распоряжении около 2000 га пашни, 584 голов крупного рогатого скота, из них дойные коровы 170. За 2023 год произведено зерна 1835 тонн, молока прядка 1043 тонны. Урожайность зерновых составила 21 ц./га. На предприятии занято 26 человек Средняя з/плата: 25000 руб. Средний возраст работающих 38 (лет) в хозяйстве функционирует цех по переработке молока, для нужд жителей поселения и районного центра производятся сливки, творог, фасуется молоко, продукция пользуется заслуженным спросом. В крестьянско-фермерском хозяйстве Ложкина С.В. планируется увлечение количества рабочих мест за счет увеличения поголовья КРС, площади посевов.

На территории поселения зарегистрировано 316 личных подсобных хозяйств
Поголовье скота на конец 2023 года составляет

Количество ЛПХ	КРС /всего/	Коровы	Лошади	Овцы, козы	Свиньи	Птица
316	183	115	209	750	16	780

Поголовье птицы в летний период поголовье птицы достигает 3500 голов.

В нашем поселении всего 4 крупных ЛПХ в которых содержится более 4 коров, более 10 лошадей.

К сожалению с каждым годом всё меньше жителей села держат на личных подворьях живность, это в лучшем случае птица на лето и сезонное содержание свиней.

Образование

В МБОУ « Курносовская СОШ» обучается 83 обучающихся, из них 4 обучающихся со статусом ОВЗ.

Большое внимание в образовательном учреждении уделяется работе с детьми ОВЗ. Школа 100% обеспечена узкими специалистами: педагогом-психологом, социальным педагогом, логопедом.

В МБОУ «Курносовская СОШ» реализуется универсальный профиль.

В рамках реализации программ дополнительного образования в образовательном учреждении работают кружки и секции различной направленности. Охват обучающихся дополнительным образованием составляет 100%.

Питанием в школьной столовой охвачено 84 % обучающихся. Стоимость горячего завтрака в среднем составляет 50 рублей, обеда – 20 руб.

В 2023 в образовательном учреждении к новому учебному году проведен косметический ремонт. Были закуплены мебель для столовой на сумму 98000 рублей, а также спортивный инвентарь на сумму 60000 рублей.

К новому учебному году был открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленности "Точка Роста" созданного в рамках федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование".

Группу полного дня посещают 20 детей, задолженность по родительской оплате за присмотр и уход отсутствует, только текущая за февраль.

На базе школы функционирует консультационный центр, который предоставляет 11 родителям, по их заявлениям, методическую, психолого – педагогическую, диагностическую и консультативную помощь, без взимания платы, родителям дошкольников, которые воспитывают детей и не имеют возможность, по разным причинам, посещать дошкольное ОУ.

ЖКХ

Одной из наиболее проблемных из года в год для поселения является сфера жилищно-коммунального хозяйства

На территории нашего поселения основная работа в этом направлении ведется по обеспечению населения водой, этим занимается ООО «К-Сервис» которое по итогам 2023 года сработало удовлетворительно, задолженность по оплате от населения на начало 2024 года составляет порядка 60 т. руб.

Государство сейчас оказывает большую социальную поддержку семьям с детьми, многодетным семьям, но почему то, имея неплохие доходы некоторые из жителей нашего поселения относящиеся к этой социальной группе не считают нужным оплачивать коммунальные услуги. Есть люди, имеющие доход, которые не оплачивают потребляемую воду до 1,5 лет.

ООО «К-Сервис» является арендатором имущества, которое находится в собственности Курносовского сельского поселения. Всего пользователей 507 человек.

К центральному водопроводу подключено 198 квартир, в 178 из них установлены счётчики это 91%. С колонок берут воду жители 40 квартир. В 2023 году по решению суда выведена из эксплуатации водонапорная башня в с. Курносово.

Хочется отметить, что с установкой станции существенно возросло потребление электроэнергии, если до установки станции в месяц оплата была около 12 тысяч рублей, то сейчас оплата составляет от 23 до 25 тысяч рублей, что является неподъемной суммой для ООО «К Сервис», средств катастрофически не хватает, сложившаяся ситуация, может привести к банкротству предприятия.

Убыток предприятия за 2023 год составил 11 т. руб.

Благоустройство

Администрацией сельского поселения уделяется особое внимание благоустройству, санитарному состоянию населенных пунктов входящих в состав поселения.

Регулярно проводятся субботники, в которых принимают участие работники администрации, культуры и ученики Курносовской школы.

Уличное освещение, функционирует круглогодично, к сожалению не всегда удается оперативно поменять перегоревшие светильники, но стараемся по возможности сделать это быстрее, в этом очень большую помощь оказывает Круч Александр Александрович.

Выдано более 10 предписаний, составлен 1 протокол о нарушении правил благоустройства, по результатам заседания административной комиссии сделано три предупреждения, взыскано штрафов в размере ___ тыс. руб.

В зимний период очистка дорог от снежного покрова производится техникой КФХ Ложкина Сергея Васильевича и Большереченского ДРСУ.

Стало доброй традицией в центре с. Курносово заливать хоть и не большой, но очень нужный для детворы каток, устанавливать горку.

Особо хочется отметить работу, проведенную в рамках реализации программы инициативное бюджетирование. Осенью 2023 года после обращения инициативной группы жителей в администрацию поселения было принято решение о повторном участии в конкурсном отборе инициативных проектов Омской области. Участие в конкурсе было бы невозможным без участия индивидуальных предпринимателей ведущих свою деятельность на территории поселения

Культура, спорт

Организация культурного досуга населения обеспечивается Курносовским сельским домом Культуры.

Участники коллективов народного творчества и работники ДК и библиотеки традиционно приняли участие в областных фестивалях «Слетье – 23», «Мы Вместе», районном фестивале «Гармошечка-говорушечка» и в смотре художественной самодеятельности. Участие наших коллективов в данных мероприятиях всегда проходят на высоком уровне, за что неоднократно отмечались грамотами. Особо запомнилось жителям поселения торжественное открытие детской площадки !

2023 год, был объявлен годом «Педагога и наставника». Этому событию было посвящено ряд мероприятий, таких как, «Студенты из прошлого», «Весна, цветы и комплименты – все это для вас учителя!», «С днем учителя!», «Новогодний школьный серпантин!».

Особое внимание уделяется духовно-нравственному и патриотическому воспитанию детей и молодежи.

В течении года отмечаются календарные праздники и даты. Особо запомнились такие, как «Первый день Нового года празднуем по нашему!», «Рождественские вечерки», «Масленичные гуляния», «Пасхальный перезвон», праздник для пожилых людей, день матери. Особо хочется отметить активное участие жителей нашего поселения в сборе гуманитарной помощи для участников СВО. Каждый месяц для приобретения продуктов для изготовления сухих супов мы собираем 6 -7 тысяч рублей. Кроме этого жительницы поселения вяжут для наших защитников теплые носки. Стараемся оказать посильную помощь семьям участников Специальной военной операции. Зима выдалась снежная, были просьбы помочь с расчисткой снега,

Регулярно силами коллектива ведутся хозяйственные работы по содержанию здания ДК и прилегающей территории.

В 2023 году было смонтировано 10 пластиковых окон. Как прежде остается актуальным вопрос о капитальном ремонте здания

Здравоохранение

Медицинское обслуживание жителей поселения производится в новом модульном ФАП-е, оснащенный всем необходимым оборудованием в распоряжении Курносовских медиков находится новый автомобиль УАЗ.

Особое внимание администрации поселения уделяется работе по рассмотрению обращений граждан ведется В 2023 году обращения как и всегда касались землепользования, правопорядка, коммунального хозяйства, социального обеспечения, состояния дорог.

Было совершено 14 нотариальных действий (на получение пенсии, на представление интересов). Специалистами администрации за 2023 год выдано около 500 справок жителям поселения для предъявления в различные учреждения.

В течение года работниками администрации оказывалась посильная помощь населению в оформлении документов на субсидии, детские пособия, льготы, оформление собственности.

В конце своего отчета хотелось бы заострить внимание на том, что работа администрация поселения и в дальнейшем будет направлена на решение не только тех, вопросов которые можно решить сегодня, но и на те, что требуют долговременной перспективы.

Мы всегда готовы прислушаться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу заинтересованность каким быть поселению сегодня, завтра.

Хочу выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении насущных вопросов.